

## 习近平主持召开中共中央政治局常务委员会会议

# 如期完成新时代脱贫攻坚目标任务 取得令全世界刮目相看的重大胜利

新华社电 中共中央政治局常务委员会12月3日召开会议,听取脱贫攻坚总结评估汇报。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

习近平指出,党的十八大以来,党中央团结带领全党全国各族人民,把脱贫攻坚摆在治国理政突出位置,充分发挥党的领导和我国社会主义制度的政治优势,采取了许多具有原创性、独特性的重大举措,组织实施了人类历史上规模最大、力度最强的脱贫攻坚战。经过8年持续奋斗,我们如期完成了新时代脱贫攻坚目标任务,现行标准下农村贫困人口全部脱贫,贫困县

全部摘帽,消除了绝对贫困和区域性整体贫困,近1亿贫困人口实现脱贫,取得了令全世界刮目相看的重大胜利。

习近平强调,脱贫攻坚的重大胜利,为实现第一个百年奋斗目标打下坚实基础,极大增强了人民群众获得感、幸福感、安全感,彻底改变了贫困地区的面貌,改善了生产生活条件,提高了群众生活质量,“两不愁三保障”全面实现。在脱贫攻坚实践中,党中央坚持人民至上、以人为本,把贫困群众和全国各族人民一起迈向小康社会、一起过上好日子作为脱贫攻坚的出发点

和落脚点。各级党委和政府以及社会协同发力、合力攻坚,东部西部守望相助、协作攻坚,广大党员、干部吃苦耐劳、不怕牺牲,充分彰显了共产党人的使命担当和牺牲奉献。

会议指出,当前,我国发展不平衡不充分的问题仍然突出,巩固拓展脱贫攻坚成果的任务依然艰巨。要深入贯彻落实党的十九届五中全会精神,巩固拓展脱贫攻坚成果。要保持帮扶政策总体稳定,严格落实“四个不摘”要求,保持现有帮扶政策、资金支持、帮扶力量总体稳定。要健全防止返贫监测帮扶机制,

继续对脱贫县、脱贫村、脱贫人口开展监测,持续跟踪收入变化和“两不愁三保障”巩固情况,定期核查,及时发现,及时帮扶,动态清零。要持续发展壮大扶贫产业,继续加强脱贫地区产业发展基础设施建设,拓展销售渠道,创新流通方式,促进稳定销售。要做好脱贫人口稳岗就业,加大对脱贫人口职业技能培训力度,加强东西部劳务协作,鼓励支持东中部劳动密集型产业向西部地区转移。要强化易地搬迁后续扶持,完善集中安置区公共服务和配套基础设施,因地制宜在搬迁地发展产业,确保搬

迁群众稳得住、有就业、逐步能致富。要加强资金资产项目管理,建立健全资产管理制度,持续发挥效益。要兜住民生底线,规范管理公益岗位,以现有社会保障体系为依托,促进弱劳力、半劳力等家庭就近就地解决就业,保障这些群众基本生活。

会议还研究了其他事项。



扫码看视频新闻

## “十三五”易地扶贫搬迁任务全面完成

新华社电 国家发展改革委秘书长赵辰昕3日说,“十三五”易地扶贫搬迁任务已全面完成,960多万建档立卡贫困群众全部

乔迁新居。赵辰昕在国务院新闻办举行的新闻发布会上说,2019年底已有920万贫困搬迁群众实现脱

贫,今年剩余的40万贫困搬迁群众各地已完成相关退出工作,目前正在接受脱贫攻坚成效考核。“960多万易地搬迁贫困人口

全部脱贫胜券在握。”易地扶贫搬迁是针对生活在“一方水土养不好一方人”地区贫困人口实施的一项专项扶

贫工程,目的是通过“挪穷窝”“换穷业”,实现“拔穷根”,从根本上解决搬迁群众的脱贫发展问题。

### ■ 聚焦疫情防控

## 春运筹备工作已启动

# 建议旅客尽可能错峰出行

## 外防输入做好“人物同防”非常关键

新华社电 今冬疫情防控,元旦、春节假期是重要节点。交通运输部运输服务司副司长李华强3日在国务院联防联控机制新闻发布会上表示,近期已经启动了春运筹备工作,“在疫情防控常态化形势下,明年春运尤为特殊,任务更重,压力更大。我们将会同有关部门就春运期间交通运输疫情防控、安全生产、便民服务工作进行系统安排”。

民航方面,中国民用航空局飞行标准司副司长韩光祖在发布会上介绍,初步预测,元旦、春节假期,民航旅客运输量将接近疫情前同期水平,且集中于国内

运输,春运期间旅客流动依然方向性较强。预计腊月二十五至二十九达到节前高峰,正月初六至初九达到节后高峰。此外,元宵节过后可能出现第二次返程高峰。韩光祖建议有条件的旅客,尽可能错峰出行,避开春节前后高峰期,减少人员聚集。韩光祖说,“我们非常关注上海公布的两例病例情况,这两人曾进入并清理过一个来自境外的航空货柜,且都没有佩戴口罩。专家研判认为,感染来源可聚焦在境外输入的航空集装箱,这提示我们,外防输入做好‘人物同防’非常关键。”

铁路方面,中国国家铁路集团有限公司劳动和卫生部副主任伍世平介绍,一是将加强站车防控。继续做好旅客测温,加强客流疏导组织。同时,加强货物运输管理,落实“人物同防”措施。二是继续落实通风消毒措施。重点加强列车通风,增加新风量。严格站车预防性消毒,特别是对卫生间、门把手、按钮等公共部位和空调滤网进行重点消毒,保持环境清洁。三是加强站车工作人员管理。四是强化应急处置。发现体温超过37.3℃的旅客,及时进行隔离观察。

中共中央决定:

## 授予周永开等人“全国优秀共产党员”称号

新华社电 在“不忘初心、牢记使命”主题教育中,各地涌现出一大批秉持理想信念、保持崇高境界、坚守初心使命、敢于担当作为的党内先进典型。为巩固深化主题教育成果,表彰先进、弘扬正气,充分发挥先进典型示范引领作用,激励和

引导广大党员、干部忠实践行习近平新时代中国特色社会主义思想,不忘初心、牢记使命,勇于担当、砥砺奋进,党中央决定,授予周永开、张桂梅同志和追授于海俊、李夏、卢永根、张小娟、加思来提·麻合苏提同志“全国优秀共产党员”称号。

个别法院“年底不立案”?

## 最高法:一经发现,严肃追究

新华社电 最高人民法院3日向全国法院发出通知强调,严格落实立案登记制要求,坚决杜绝年底不立案、欢迎社会各界和广大人民群众监督。

通知指出,最近,个别地方法院以影响年终结案为由控制

立案。对此,各级人民法院要高度重视,直面问题,坚决杜绝年底不立案、拖延立案、增设门槛、搞变通限制立案等现象,决不允许“立案难”问题反弹回潮。一经发现上述问题,将严肃追究责任。

## 外交部:敦促美方放弃对中国共产党的仇恨和不正常心理

新华社电 针对有报道称美国政府将对共产党员收紧签证政策,外交部发言人华春莹3日说,中方敦促美国政府以更加理性、冷静和客观的态度看待中国和中国的发展,放弃对中国共产党的仇恨和不正常心理。

华春莹说,此前有消息披露过美国政府可能会对中共

产党员采取入境限制措施。这是美国内一些极端反华势力出于强烈意识形态偏见和根深蒂固的冷战思维,升级对中国政治打压的行为。中方对此坚决反对。美国政府做法完全不符合美自身利益,只能让美国自诩的开放、自由形象和制度优势在世人面前进一步削弱。

## 满洲里新增本土确诊病例1例

新华社电 记者3日从内蒙古自治区卫生健康委获悉,2日7时至3日7时,内蒙古自治区报告满洲里市新增本土新冠肺炎确诊病例1例、无症状感染者

1例(均为之前确诊病例的密切接触者)。截至3日7时,满洲里市现有本土新冠肺炎确诊病例21例、疑似病例2例、无症状感染者

者2例,均在满洲里市定点医院进行隔离治疗,流调和溯源工作仍在同步进行。已排查出密切接触者1082人,均已集中隔离医学观察。

## 浙江玉环一份进口冷冻肉标本核酸检测阳性

新华社电 记者3日从浙江省政府新闻办获悉,12月2日21时,浙江省玉环市疾控中心在城关中心菜市场猪肉摊位采集的冷链食品新冠病

毒核酸日常监测样本中,发现一份巴西进口的冷冻猪肉标本新冠病毒核酸检测呈阳性。当地迅速采取货物封存、人员排查隔离、场地消

杀等应急处置措施,连夜对市场外环境和从业人员进行核酸检测和消毒工作,并同步开展流行病学调查和溯源倒查工作。

## 任振鹤任甘肃省代省长

新华社电 甘肃省第十三届人民代表大会常务委员会第二十次会议12月3日决定,接受唐

仁健辞去甘肃省人民政府省长职务的请求,任命任振鹤为甘肃省人民政府副省长、代省长。